

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 21 (7550) Суббота, 6 февраля 1982 года Цена 2 коп.



60-летию СССР — 60 ударных недель!

## Юбилейному году — трудовые свершения!

Неделя 13-я. Посвящается лауреатам премии Ленинского комсомола

### КАЧЕСТВО ХОРОШЕЕ

«Не выполнил задания — не уходи с рабочего места!». Бригада Н. Т. Тарасова из СМУ-9 «Заводстрой» в числе первых поддержала этот лозунг.

Хорошо трудятся плотники — бетонщики с начала года. По итогам минувшей недели соревнованы и они названы победителями по управлению строительством «Заводстрой». Недельное задание бригада выполнила на 132 процента, качество

работ хорошее. Лучшим по профессии признан В. А. Вокни — электросварщик из этой же бригады. Классный специалист он выполняет задания на 120—130 процентов.

В. ЖЕЛЕЗНЫХ,  
наш внешт. корр.

Все подразделения «Минмонтажспецстрой» включились в социалистическое соревнование «60-летию со дня образования СССР — 60 ударных недель». И, судя по показателям лидеров соревнования по итогам недель, за первенство идет напряженная борьба. Рассказывают наши внештатные корреспонденты.

### Больше задания

Все три первых места в соревновании в честь 60-летия со дня образования СССР по «Минмонтажспецстрой» заняли рабочие из «Южстальконструкции».

Напряженные трудовые будни сегодня у рабочих участка № 3 (начальник А. Н. Кужель) «Южстальконструкции». Они сдают два пролета четвертого корпуса отделочникам. Как правило, в такие дни приходится выполнять небольшую по объемам, но весьма трудоемкую работу. Тем не менее коллектив трудится в хорошем темпе, задание 12-й недели вахты выполнил на 133 процента.

На двух объектах одновременно трудится бригада Н. Н. Краснокуцкого. Но это не сказывается на темпах, качестве работ. Задание недели выполнено на 170 процентов. В бригаде — стабильный, очень работоспособный коллектив.

Бригада Н. Н. Краснокуцкого, а также сменный бригадир в этом коллективе В. П. Раюшкин признаны лидерами в социалистическом соревновании по итогам 12-й недели в «Минмонтажспецстрой».

В ВЕДОВСКАЯ

В хорошем ритме трудится с начала года большинство бригад слесарей — монтажников из «Кавсантехмонтажа».

Высоких показателей добивается бригада В. И. Карпенко, которая, как правило, выполняет сменные задания на 120—130 процентов. Сейчас коллектив ведет установку санфаянса на детском садике, трудится высокопроизводительно.

На два дня раньше закончила установку сантехнической арматуры на втором этаже АБК-5 бригада В. Емельянова. Как правило, сменные задания сантехники выполняют на 120—130 процентов. В числе лучших — Г. Супиненко, Л. Дюжиков, М. Наджафов и другие.

Неллохо сработали за последнюю неделю января и слесари сантехники А. Акулиничев, которые работали на четвертом корпусе «Атоммаша» и выполнили задание на 120 процентов.

Все три коллектива — победители минувшей недели ударной вахты по «Кавсантехмонтажу».

РУДОКОП.



Семь лет назад пришла работать в торговлю комсомолка Татьяна НИКОЛАЕНКО (на снимке) — заведующая секцией «Трикотаж» универмага имени 50-летия Донского комсомола. Сегодня она в числе передовиков социалистического соревнования в честь 60-летия СССР.  
Фото А. Ткаченко.

### Вновь успех

Совсем недавно бригада каменщиков В. Сугопляка из СМУ-20 «Промстрой-2» по ударному трудилась на пусковом комплексе «Атоммаша». С честью справился коллектив с возложенной на него задачей.

В конце января бригада вновь на пусковом объекте. Она работает на сооружении самостроевского дома. Трудится с настроением, выполняя по два-два с половиной задания. Так, при плане укладывать по восемь кубометров бетона, коллектив укладывает по 20 кубометров.

Пример в труде подает мастер своего дела, кадровые рабочие С. Живневский, В. Лещов, С. Зырянов.

По итогам минувшей недели ударной вахты коллектив в третий раз признан победителем социалистического соревнования в честь 60-летия СССР.

Н. ЧЕРНОВА,  
наш внешт. корр.

### БЕРЕГУТ ВРЕМЯ

Уложено 100 погонных метров труб при плане 90 метров. На строймонтаже освоено две тысячи рублей, что также больше плана. Так сработала в последней неделе января бригада слесарей-трубоукладчиков В. Д.

Капринова из спец. СМУ-1 «Промстрой-2». Хорошо трудится коллектив с начала года. Несмотря на сложные погодные условия, сменные, недельные задания постоянно выполняются.  
Н. НИКОЛАЕВА.

### Детсад-82

## В четком ритме

Самостроевский детский сад ДСК, который возводится возле нового роддома, должен быть введен в строй действующих в нынешнем году.

— Наша комплексная бригада приступила к работе здесь в ноябре. С первых дней нового года работа стала ритмичной и производительной. Мы понимаем, что перед нами стоит важная задача: к августу сдать детский сад под отделку. Поэтому каждый член бригады старается трудиться, максимумно используя рабочее время. Сейчас мы ведем

монтаж блоков, заканчиваем работы на железобетонном поле. Скоро приступим к обратной засыпке, а затем начнем кирпичную кладку. Коллектив работает в две смены, высокопроизводительно. В январе мы выполнили строительномонтажных работ по генплану на 36,7 тысячи рублей, что больше плана нового задания.

Следующая, 14-я неделя ударной вахты посвящается героям Дона — участникам гражданской войны. Рассказываем о наших земляках, боровшихся за Советскую власть на Дону.

## Они отстаивали Советскую власть

Советская власть устанавливалась на Дону трудно. Ломались устоявшиеся казачьи традиции. На гребне событий оказывались самые решительные казаки, которые поднимали народ на борьбу за новую власть. Борьба была жестокой, но это не останавливало борцов, они поднимали новые и новые отряды. И власть трудового народа прочно устанавливалась в хуторах и станицах Дона. Имена этих людей должны знать и чтить живущие сегодня.

Следопыты города, области неустанно ведут большую поисковую работу. Неоценимый вклад вносят ветераны, сами участники этих героических событий, близкие участники гражданской войны.

И сегодня в фондах городского краеведческого музея находятся бесценные реликвии, свидетельства героической борьбы за Советскую власть: фотографии, награды, документы...

Вот документы Петра Ивановича Кравцова, его награды — ордена Красной Звезды, медали. В 1914 году он был призван на первую мировую войну, в 1918 году сражался в рядах революционно настроенных солдат. Он — организатор конного отряда, который вошел в корпус Б. М. Думенко.

Федот Иванович Волошин в 1917 году организовал партизанский отряд из жителей хуторов Павлинского, Ново-Рубашкинского и других. Устанавливал Советскую власть на местах, дошел до соединения с корпусом Думенко. В 1919 году Ф. И. Волошин за разгром белогвардейцев был награжден орденом Красного Знамени. Орден сам по себе уникален, он выдан Российской Республикой.

...Письмо Павла Давыдовича Назаренко-думенковца (так называют себя те, кто участвовал в создании Первой Конной Армии и воевал в ее составе), рассказывает о том, как в районе станции Романовской красные конники Думенко столкнулись с белогвардейским соединением генерала Мамонтова, насчитывающего в своих рядах до

шести тысяч сабель. Команду было над чем задуматься: силы белых раза в полтора превосходили их по численности. Но бой был выигран благодаря четкой расстановке сил и оригинальному плану сражения, разработанному командиром.

Петр Иванович Кравцов, Федот Иванович Волошин, Павел Давыдович Назаренко, Михаил Тимофеевич Персиянов и другие... Они завоевали Советскую власть, защищали нашу Родину от фашистов, восстанавливали народное хозяйство, и всегда были примером стойкости, готовности взять на свои плечи самую тяжелую ношу.

Удивительные судьбы, закаленные в трудностях характеры.

В музее хранится уникальный экспонат — пуля, которую более 20 лет носил в сердце Михаил Тимофеевич Персиянов, боец Первой Конной, участник Великой Отечественной, перенесший вместе с народом все трудности восстановительного периода, он за несколько лет до смерти узнал о существовании пули своего сердца. Врачи были поражены: пуля со времен гражданской, а он всегда и везде — на самых трудных участках.

Неузнаваемо изменился наш донской край. В придонской степи раскинулось рукотворное Цимлянское море. Здесь родился и вырос Волго-донск, Трудающиеся города мирным созидательным трудом крепят мощь советского государства. Строительство «Атоммаша» — славная страница трудовой биографии города и страны. Она назвала нам новые имена героев сегодняшнего дня. Рядом с ними всегда будут жить имена героев гражданской войны.

Люди, завоевавшие и отстаивавшие Советскую власть, всегда будут жить в нашей памяти. Их самоотверженность, неподкупность, как знамя великой революции, будет для нас идеалом служения Родине.

Т. КРАВЧЕНКО,  
директор краеведческого музея.

весомый вклад в общее дело, бесперебойно снабжал нас материалами.

Однако есть у меня и существенные претензии в адрес УПТК домостроительного комбината (начальник В. Д. Шаев). Недалек тот день, когда мы приступим к кирпичной кладке. Тогда нам понадобится много кирпичного этого важнейший строительный материал поступающий на детсад, зачастую оказывается битым. Он завозится не на поддонах.

И. ЛАЗАРЕВ,  
бригадир комплексной бригады СМУ-1 ДСК.

● **Партийная жизнь:**  
из опыта работы партгруппы по организации юбилейного соревнования

# Место коммуниста — впереди

Коллектив нашего участка сульфирования одним из первых не только в четвертом цехе, но и на химическом заводе имени 50-летия ВЛКСМ вошел в соревнование за достойную встречу юбилея страны Советов под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель!». Наши обязательства — завершить годовой план выпуска готовой продукции к 29 декабря; сэкономить сырьё и материалы на 24 тысячи рублей, энергоресурсов — на 400 рублей; обработать один день на экономленном сырье и материалах и выпустить 20 тонн продукции; 90 процентов готовой продукции сдавать с первого предъявления.

Ведущей силой коллектива участка в борьбе за выполнение обязательств юбилейного года является партийная группа. На своих собраниях, которые проводятся регулярно не реже раза в месяц (а иногда и чаще), партгруппа рассматривает назревшие вопросы — воспитание у людей коммунистического отношения к труду, борьбы за повышение качества продукции, об усилении режима экономии сырья, материалов, энергоресурсов и т. д. Собрания партгруппы обычно проводим открытые, приглашаем на них беспартийных товарищей.

Партгруппа добилась систематического подведения итогов ударной трудовой вахты на участке по понедельникам каждой недели. При определении классовых мест учитываем выполнение плана выпуска продукции, выработку, дисциплину — трудовую, технологическую, общественную, качество, участие в рационализации, в борьбе за экономию каждой из четырех бригад.

Среди бригад участка чаще всего победителем соревнования на ударной вахте оказывается бригада Сергея Павловича Аксентьева, добивающаяся наилучших результатов с начала вахты этот коллектив по итогам шести недель завоевал первенство. Аппаратчица Валентина Николаевна Силантьева как лучшая по профессии занесена на заводскую Доску почета.

В целом коллектив нашего участка дважды выходил победителем вахты в цехе и раз — по заводу.

Итоги каждой недели ударной вахты доводятся до коллектива с помощью экрана соревнования, который еженедельно обновляется, а также на рабочих собраниях и планерках.

Достижению хорошего конечного результата партгруппа подчиняет всю свою организаторскую и идейно-воспитательную работу в коллективе. Нам удалось добиться почти полной взаимозаменяемости на участке. Каждый человек может с ус-

пехом трудиться на двух-трех рабочих местах.

Хорошо налажена на участке техническая учеба. Вместе с тем коммунисты повышают свои политические знания в системе партийной учебы, беспартийные учатся в школах экономического всеобуча и коммунистического труда.

Предметом особой заботы партгруппы является трудовое воспитание и профессиональное обучение молодых рабочих. Наши наставники — опытные производственники аппаратчицы Валентина Ивановна Калининна и Светлана Владимировна Перверзева — со всей добросовестностью относятся к этому ответственному общественному поручению. Воспитанница С. В. Перверзевой Валентина Неретина после четырех-пяти месяцев ученичества начала работать самостоятельно. Бывшая подопечная аппаратчицы В. И. Калининной — Валентина Силантьева, как уже отмечалось выше, сама стала передовиком производства.

Есть у партгруппы и свои нерешенные проблемы, трудности, недостатки, на которых сейчас сосредотачиваем внимание. Очень неравномерно у нас расставлены коммунисты. Только в смене «А» работают один член КПСС и один кандидат в члены партии. В остальных трех сменах коммунистов нет. Из четырех бригадиров в партии только один.

Видимо, надо больше заниматься вопросами роста партийных рядов за счет лучших рабочих и ИТР.

Все больше занимает партгруппу вопрос о месте и роли коммуниста в юбилейном социалистическом соревновании. В самом деле, Устав КПСС обязывает каждого члена партии личным примером, качественной, высокопроизводительной работой мобилизовать на ударный труд беспартийных. А у нас на участке бригада, возглавляемая членом партии В. А. Плотниковым, оказывается в «средняках», из недели в неделю уступая первенство в соревновании бригаде беспартийного С. П. Аксентьева. А ведь обе бригады трудятся в одинаковых условиях. Чтобы занять авангардное место в соревновании на вахте, бригаде коммуниста В. А. Плотникова надо больше внимания уделять качеству выпускаемой продукции, строгому соблюдению технологического режима.

Не все возможности используем для обеспечения гласности соревнования, стимулирования победителей вахты.

Быстрейшее решение всех этих проблем поможет партгруппе, всему коллективу участка успешно выполнить обязательства юбилейного года.

**Т. ПРОЗОРОВА,**  
партгрупорг участка сульфирования цеха № 4 химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.



## ●Навстречу XVII съезду профсоюзов Заботы каждого дня

Профсоюзная организация Руставского металлургического завода стремится на всех участках производства обеспечить организованность, деловитость, высокую дисциплину. Встретить XVII съезд профсоюзов СССР новыми успехами в труде.

Активизировалась работа постоянно действующего производст-

венного совещания. Так, по предложению ПДС трубопрокатного цеха силами его рабочих был реконструирован охлаждающий стол, что позволило увеличить часовую производительность стана по выпуску примоугольных труб на 5 тонн.

Завком профсоюза заботится об улучшении условий труда, быта и отдыха металлур-

гов. Пущено в строй новое тепличное хозяйство мощностью 600 центнеров овощей в межсезонный период. Десятки семей строителей, домостроителей, трубопрокатчиков справились в канун 1982 года новоселья в благоустроенных жилых домах.

На верхнем снимке: в трубопрокатном цехе обсуждаются результаты реконструкции.

На нижнем снимке: новые дома руставских металлургов.

Фото А. Рухадзе, (Фотохроника ТАСС).



Экономить, быть хозяином!

# Отдача налицо

В числе мероприятий партийного комитета треста «Волгодонскэнергострой», направленных на усиление борьбы за экономию и бережливость, было и создание партийной комиссии по этому направлению. Возглавил ее коммунист Ю. А. Кремнев. Его назначение не случайно: Ю. А. Кремнев по должности заместитель главного инженера треста и кто, как не он, знает все каналы «разбазаривания» средств, которые, к сожалению, еще имеются в тресте «Волгодонскэнергострой».

С позиций компетентности был подобран и состав партийной комиссии по экономии и бережливости. В него вошли начальник производственно-технологических отделов управления, народные контролеры, инженеры Волгодонского управления комплектации и другие. Правда, сразу оговоримся, что когда мы знакомимся со списком комиссии, то некоторые из ее членов уже не работают на указанных должностях или были вообще.

Это свидетельствует о том, что, наверное, не все члены комиссии имели персональную ответственность за конкретный участок работы, ведь в случае их ухода или переезда на другую должность потребовалась бы оперативная замена состава комиссии, поскольку оголилось одно из направлений основной работы по экономии и бережливости.

А направлений работы комиссии пять. Это проверка и контроль за правильностью планирования строительства; проверка и контроль учета и отчетности расхода стройматериалов и металла; проверка и контроль за исполнением мероприятий по экономии материальных ресурсов и соблюдением норм расхода; рациональное использование энергоресурсов; проверка и контроль организации складского хозяйства. Как видим, эти направления пронизывают всю систему хозяйствования, и отдача в деле экономии и бережливости зависела от активности работы комиссии.

И надо отметить положительную роль партийной комиссии в сложившейся в тресте системе распределения ресурсов. Сегодня здесь нельзя получить стройматериалы на объект, предварительно не защитив их качество и количество.

Кроме этого, система предполагает и дальнейший отчет по использованию этих материалов. На первый взгляд, эти моменты кажутся не такими уж существенными. Но по мнению, например, Г. А. Дейнеги, руководителя группы одного из направлений, это очень важные моменты. Потому что добиться дисциплины, хозяйского отношения к ресурсам, экономного и бережного их расходования со стороны инженеров треста гораздо труднее, чем на рабочих местах. И те проверки, которые устраивает партийная комиссия один раз в месяц по своим направлениям, требуют изменения подхода отдельных руководителей к проблеме экономии.

В последнее время все внимание комиссия сосре-

## Новости ПО „Атоммаш“

### Учатся экономить

В системе комсомольского политического образования начались лекционные уроки. Основная их тематическая направленность — практическое осуществление призыва партии, выдвинутого на ее XXVI съезде — «Экономика должна быть экономной».

Подсчитано, что всего комсомольцами объединения за минувший год сэкономлено сырья, материалов, энергоресурсов на 231 тысячу рублей.

### Весомый вклад

Три года назад коллектив комсомольско-молодежной бригады В. Климовского из термощебенового цеха принял решение зачислить в свой состав Героя Советского Союза Сергея Тюленина. За эти годы бригадой на имя молодого гвардейца заработано и перечислено в Советский фонд мира шесть тысяч рублей.

### По путевкам профкома

Профком объединения выделил 30 путевок учащимся ГПТУ-80 — победителям областного конкурса коллективов художественной самодеятельности — для поездки в Ростов-театральный. Их ансамбль «Россиянка» занял первое место на смотре.

Д. ШУВАЛОВА.

доточила на бережном и экономном использовании металла в подразделениях треста. Для этого и был создан централизованный арматурный участок. Предприятие также ряд мер по экономии цемента, энергоресурсов, хотя сделано по этим направлениям не все из запланированного.

Таким образом созданные комиссии по экономии и бережливости при парткоме треста «Волгодонскэнергострой» были первой необходимостью и своевременной. Экономический эффект работы комиссии налицо. Да и в том, что уже многие руководители научились ценить каждый кубометр бетона для кирпича, забота комиссии несомненна.

Но это пока первые шаги и первые положительные результаты. В тресте еще имеется много каналов, по которым идет утечка государственных средств. Есть еще много резервов экономии и бережливости. И чем активнее продолжит свою работу партийная комиссия, тем больше будет у нас на стройке экономленного цемента, металла, кирпича.

В. АЛЕКСАНДРОВ.



На ударной юбилейной вахте успешно трудится плотник-бетонщик бригады Г. М. Фоменко из СМУ-10 «Заводстрой» Рауф Нигматулович ХУСАИНОВ (на снимке). За время работы в бригаде он освоил несколько смежных специальностей, что позволяет передовому рабочему перекрывать задания, как правило, на 15 и более процентов. Фото А. Тихонова.

Рассказываем о коллективе магазина № 3 промторга, борющемся за право называться

## именем XIX съезда ВЛКСМ

В обеденный перерыв девушки затормозились в торговый зал на собрание. У многих в руках десятый номер газеты «Советская торговля» с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли и улучшению торгового обслуживания населения в одиннадцатой пятилетке». Каждая его строка заставляет задуматься строже подойти к оценке достигнутого.

Год рождения магазина — 1979. Но уже в 1981 году все его отделы работали по методу самообслуживания. Так удобнее покупателю, возрос и товароборот, на неделю раньше был выполнен годовой план.

Слово берет партгруппа О. И. Клименко. Она обращает внимание молодых работников на вопросы укрепления режима экономии, сохранности социалистической собственности. В постановлении об этом говорится особо.

Ольгу Николаевну отличают самокритичность, умение найти к каждому подход, деловитость.

С ее помощью жили бы недостатки, рассказывает директор магазина Анна Ивановна Газенко. — Этот факт сразу же сказался на финансовой деятельности. В 1981 году мы получили прибыли на пять тысяч рублей больше планируемого.

Коллектив магазина стал лидером социалистического соревнования в промторге. Здесь ежемесячно перевыполняются планы магазинов в прошлом году дважды выходил победителем в соревновании по итогам кварталов. А работает здесь молодежь. Средний возраст — 20 лет. С молодыми и легче и труднее. У девчат порой беспечность проскользнет. Но зато, если дело касается участия в общественном мероприятии, в городской ярмарке, например, Анна Ивановна уверена, краснеть ей не придется. Товар будет представлен с выдумкой, фан-

тазией. Да, у этого коллектива уже сложилось свое лицо. Формировать его с первых дней начала директор. Наверное, потому легко работать ей с молодежью, что сама Анна Ивановна — творческий человек. Она учит девчат эстетике, всесторонней культуре, в любом деле заранеет своей увлеченностью. А это много значит для создания дружбы, сплоченности в коллективе.

Авторитет руководителя высок еще и потому, что ей одинаково важно и выполнение плана товарооборота, и создание хороших условий для работы и отдыха.

Освободилось помещение от школы-магазина — там сразу же оборудовали душевую. Близится к завершению оформление красного уголка. Своими силами оборудуют комсомолцы бытовую комнату. В этих делах ближайший помощник директора — секретарь комсомольской организации старший кассир-контролер Людмила Жуковец.

Из 80 работающих в магазине 57 — комсомолцы. Разве могли они остаться в стороне от подготовки к XIX съезду комсомола! Именно этот коллектив стал инициатором движения «XIX съезд ВЛКСМ — 19 добрых дел!» в промторге. В этом году комсомолки решили проводить демонстрацию товаров на стройплощадках «Атоммаша». Сколько удовлетворения, радости получили в прошлом году и комсомолцы-организаторы выставки-продажи детского пальто и детской демонстрационной одежды, пальто и мамы — покупательницы.

Создать максимум удобств для населения, записано в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР. И комсомолцы претворяют это требование партии и правительства в жизнь.

Представьте себе такую картину. Вы входите в магазин «Детский мир», естественно с ребенком. Без примерки попытку сделать трудно. Но пока мама выбирает вещь по вкусу, малыши только мешают.

Работницы магазина решили оборудовать комнату отдыха. Там дети будут находиться под присмотром комсомолок — дежурных.

Пока такая комната отдыха для ребенка существует в замыслах директора и комсомолок: стены в ней будут разрисованы по мотивам сказок, есть там скамочки иши и бревна. Но девчата знают, что реальность их задумка станет уже через месяц.

И еще есть мечта — создать зеленые островки в отделах в центре магазина — большой зеленый уголок с фонтаном, аквариумом. Этим фонтаном, аквариумом и рыбками в нем будут заниматься маленькие покупатели тоже в этом году.

Комсомолки уже сейчас готовятся к весенней торговле. Два крытых павильона будут установлены в марте на площади перед магазином. Эти павильоны будут использоваться для торговли на ярмарках, оазисах.

В обязательствах, которые комсомолки взяли в честь XIX съезда комсомола, есть и следующие: готовить достойных и вступлению в ряды КПСС.

В один из последних январских дней, когда закончилась планерка, в торговый зал вошла высокая, раздумчивая девушка. Девчата сразу окружили ее, нетерпеливо спрашивая: «Как дела, Галя?»

Приняли единогласно! — радостно ответила Галя Евдокимова.

Еще одним кандидатом в члены КПСС пополнилась партгруппа магазина. Еще одним товарищем по труду гордится комсомольный коллектив, борющийся за право носить имя XIX съезда комсомола.

Л. ЖОГОМЕВА, наш спец. корр.

## Соревнование: теория и практика Совершенствовать систему

В комсомольском штабе стройки висит лист бумаги, на котором красивым шрифтом выписаны отстающие комсомольско-молодежные бригады по итогам прошедшего года. По сведениям комитета комсомола стройки их 23. Читая фамилии бригадиров и диву даешься: в кон это века, например, комплексная бригада Александра Сероуса из домостроительного комбината была отстающей? Или бригада О. Данилова из «Заводстрой», участвующая в соревновании бригад-миллионеров...

В этом списке видим и фамилию Е. В. Колабековой — бригадира штукатуров-маляров «Гражданстрой». Задаешь себе вопрос: почему такие прекрасные коллективы оказались в отстающих? И отстающие ли они на самом деле?

К сожалению, все верно: бригады не выполнили годовых планов, сообщили нам из этих подразделений.

Знают ли в комсомольском штабе стройки, в обязанности которого входит и организация социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов, причины, приведших к таким отрицательным результатам?

В основном штаб не знает. В штабе бригады ВЛКСМ М. Абдулаев и А. Разаренов — бригады трудятся в таких условиях, что отстающими стали поначалу.

И стали провозить факты. Бригада Григоряна из «Промстрой-1» (тоже отстающая по итогам прошлого года) работала на хлебозаводе в условиях нехватки стройматериалов, транспорта, механизмов. Сам бригадир целый год информировал штаб о плохой организации труда.

Бригада штукатуров-маляров И. Рудь из «Гражданстрой» (коллектива нет в числе отстающих) в течение трех недель оставалась без технической воды на строительстве дачада № 115. Выработка падала.

Но что же, выслушав все ряд подобных фактов, сделал штаб по ликвидации этих недостатков?

Мы обратились по все инстанции о нехватке воды писали начальнику СМУ-5 «Гражданстрой» Дудинкову, послали телеграмму даже Стадникову. Но бригаде Григоряна тоже писали в «Промстрой-1».

Из беседы у нас сложилось мнение, что администрирование — один из основных принципов, которым руководствуются в штабе в деле устранения замеченных недочетов.

В организации труда основных бригад.

Выяснить «моляно», сообщать в партком — это конечно необходимо, но стоит ли ограничиваться только этим? Нужна система в организации социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов под девизом «Работать без отстающих».

Подводятся ли итоги соревнования? Да, ежемесячно, а сейчас, когда идет ударная вахта в честь 60-летия образования СССР, — еженедельно. Но приглашаются ли на заседание штаба отстающие, спрашивают ли их, почему в бригаде плохие результаты труда за месяц? К сожалению, еженедельные заслушивания отстающих штаб не практикует, как не практикует и отчетов комсомольских секретарей подразделений по этому направлению. А итоги подвести — это просто собрать цифры. Это не организация соревнования.

Члены комсомольского штаба возмущены — это надо признать. Но эффект от их вмешательства в дела производства не такой, каким он должен быть.

Вспомним того же Григоряна, который целый год ходил в штаб за помощью. В текущих делах в решении оперативных вопросов ему помогали, но вот разобраться в основных причинах отставания, устранить их у членов штаба не хватило времени.

Как пропагандируется передовой опыт? Были ли выездные заседания штаба в бригадах, прямо на строительных площадках, обращались ли комсомолцы в партийные организации с просьбой обсудить деятельность КМК и ликвидировать узкие места в производстве — это ведь все направления системы «Работать без отстающих», которые к сожалению, не используются штабом в своей работе.

Тот факт, что из 136 комсомольско-молодежных коллективов по итогам 1981 года отстают 23, свидетельствует о необходимости перестроить работу штаба.

Сейчас начинается перестройка комсомольско-молодежных бригад. Это очень важное ответственное мероприятие. И проводит его штаб в новом составе, поэтому перестройка должна стать отправной точкой в совершенствовании плановой системы «Работать без отстающих» для комсомольско-молодежных коллективов.

В. ЧЕРКАСОВ.

▲ ЛУАНДА. В ангольской столице открылся центр подготовки медицинских работников среднего звена. Вместе с ангольцами здесь будут учиться посланцы Мозамбика, Гвиней-Бисау, Сан-Томе и Принсипи.

▲ ВЬЕНЬЯН. Широкую поддержку лавоского крестьянства пользуется проводимая в стране кампания по сдаче излишков риса государству. В декабре плановые задания по заготовке зерновых успешно выполнены в северных провинциях Свенгкуанг, Хуанган, Фонгсали. Государству сдано свыше 50 тыс. тонн риса.

### Со всех континентов

▲ ПАРИЖ. Проект сооружения железнодорожного тоннеля под проливом Ла-Манш между Англией и Францией одобрен консультативной ассамблеей Европейского совета. Протяженность тоннеля составит 50 километров, а пропускная способность — 120 составов в сутки. Строительство обойдется более чем в 1,5 миллиарда долларов. Специалисты считают, что на реализацию этого проекта потребуется семь лет.

▲ БРАЗИЛИЯ. Национальный музей индейца возмужал в столице Бразилии. Выдающийся архитектор Оскар Нимейер уже начал работать над проектом здания, которое будет расположено в центре Бразилии. Национальный индейский фонд — правительственная организация — взял на себя задачу сбора эконотаций, описаний и трудовой деятельности коренных жителей Бразилии, их богатых культурных традиций.

▲ ТОКИО. Новую звезду на этот раз в созвездии Орла, открыл японский астроном-любитель Мицунори Хонда. Директору астрономической обсерватории в городе Вакаяме Мицунори Чугуре удалось сфотографировать эту звезду 7-й величины, расположенную недалеко от центра созвездия. М. Хонда известен среди астрономов мира своими открытиями новых звезд, а также кометы, названной его именем.

▲ АДЛИС-АБЕБА. На 30 пром. увеличился в ближайшем будущем пропускная способность крупнейшего в Эфиопии порта Ассаб, расположенного на побережье Красного моря.

(ТАСС).

### Редакции отвечают

#### «А выход простой»

Администрация транспортного отдела ПО «Атоммаш» сообщает, что корреспонденция «А выход простой», опубликованная в газете «Волгодонская правда» за 6 января текущего года, обсуждена на общем собрании водителей автотранспорта цеха производственного объединения 25 января. Собрание постановило: на всех автобусах вывесить таб-

лички с указанием маршрута движения; изменить в обязанности водителей автобусов перевозку пассажиров в часы «пик» при наличии свободных мест.

Н. БОРОНКОВ, начальник транспортного отдела.

# ГОРДОСТЬ ШКОЛЫ

В школах города прошли традиционные вечера встречи выпускников прошлых лет со своими учителями с учащимися.

О том как проходил такой вечер в школе № 7, о ее выпускниках рассказывает наш внештатный корреспондент В. ЧАЛОВ.

В актовом зале школы № 7 пришли и те, кто сегодня здесь учится, и те, кто давно покинул ее стены. Торжественный вечер встречи открыл директор школы Н. И. Маврин. Заместитель директора по учебно-воспитательной работе Л. П. Емельянова отметила, что в 1981 году школе исполнилось двадцать лет. Школа дала за это время путевку в жизнь 1923 учащимся, среди которых 56 человек закончили школу с медалями.

В числе выпускников Николай Морозов, окончивший школу с золотой медалью, в настоящее время кандидат физико-математических наук, работает в Москве. Он был первым секретарем школьной комсомольской организации.

Школа гордится многими своими выпускниками. Например, Елена Балашова окончила Ростовский педагогический институт и работает там же преподавателем английского языка. Татьяна Смолкина после окончания МГУ работает в Москве в научно-исследовательском институте. Татьяна Китайская закончила Ленинградскую академию. Есть среди них и те, кто остался жить в нашем городе. После окончания энергетического института трудится на «Атоммаше» Сергей Ремизов. Владимир Свинолулов выпускник машиностроительного института, работает на Ростовской АЭС. Людмила Кузнецова закончила институт народного хозяйства, также трудится на «Атоммаше». И этот список можно про-

должить, вспоминая медиков города. Например, Наташа Стукалова, Владимир Ширшиков, Лена Рудольская, Татьяна Короткова и другие посвятили свою жизнь охране здоровья человека.

Есть среди выпускников и люди, связавшие свою жизнь с искусством. Это Инна Александровна художественный руководитель ДК «Октябрь», Татьяна Пасечникова и Светлана Бордюжная — работники музыкальной школы. А Тамара Евсева, Оксана Нелко, Ольга Кузнецова работают преподавателями в различных учебных заведениях.



Будут охранять наш покой будущие офицеры-прошлогодние выпускники школы А. Савенко, В. Фоменко, А. Юсупов и другие — курсанты высших военных училищ. Мы твердо уверены, что куда бы ни забрела судьба наших выпускников, они с честью выдержат все испытания и не посрамят чести школы, давшей путевку в жизнь в город, где они выросли — сказала Людмила Петровна.

Вечер встречи пролетели самодельные артисты школы. Долго в этот вечер здесь звучали музыка, смех, восторженные крики выпускников с родной школой всегда радуется их.

На снимке: выступают самодельные артисты. Фото автора.

## Следопыты, за работу

В музее школы-интерната состоялось открытое заседание городского штаба Всесоюзной экспедиции пионеров и школьников «Моя родина — СССР».

Были подведены итоги проделанной работы, посвященной 40-летию битвы под Москвой.

Об истории музея школы-интерната, о том, что было проделано в течение 20 лет, рассказала дирек-

тор музея И. С. Веретенко.

На заседании штаба решено активизировать поисковую работу отрядов красных следопытов навстречу 60-летию образования пионерской организации.

## Шахматы

### В ПОЛУФИНАЛЕ

Продолжаются полуфинальные соревнования по шахматам среди мужчин.

В первом полуфинале вперед вышел В. Сисюкин — шесть очков из семи. 5,5 из девяти имеет А. Гузь, пять из шести набрал Б. Фидий.

Лидером второго полуфинала стал В. Никифоров, набравший 6,5 очка в семи сыгранных партиях. Пять очков из восьми набрал А. Гришин. Уверенно проводит свои встречи лидер третьего полуфинала перворазряд-

ник Ю. Щербakov, набравший пять очков в шести сыгранных партиях. Пять очков из семи партий у В. Шаповалова; четыре из шести — у М. Иванова.

По три первых спортсмена из каждого полуфинала выйдут в финал города.

В. БЫЧКОВ, мастер спорта по шахматам.

## Гости Вологодонска

# На сцене — «Русские узоры»

Лауреат Всесоюзного фестиваля молодежи-лауреат второго молодежного конкурса инструментальной музыки лауреат премии ЦК ВЛКСМ ансамбль «Русские узоры» популярен и у нас в стране и за рубежом. С большим успехом прошли концерты ансамбля в нашем городе.

Наш внештатный корреспондент Л. Исаккина встретилась с художественным руководителем ансамбля заслуженным артистом РСФСР Владимиром Зозулей и попросила его рассказать о «Русских узорах».

— Ансамбль «Русские узоры» как профессиональный коллектив существует с 1970 года. Создан он был на базе ансамбля русских народных инструментов при Московском культурно-просветительном училище. Участники ансамбля играют не толь-

ко на традиционных народных инструментах, но и на давно забытых — рожках, жалейке, свирели, на трещотках, гуслиях. Многие инструменты сделаны нашими руками.

«Русские узоры» много гастролируют. Мы выступали в Болгарии, Чехословакии, Польше, в городах Западной Европы. Иностранцы проявляют большой интерес к народным инструментам. Их привлекает самобы-

ность звучания старинных русских инструментов, широта, напевность русских народных песен, а также безудержное веселье, удалость плясовых.

С нашим ансамблем выступают многие ведущие певцы. В нынешнем концерте приняли участие заслуженные артисты РСФСР Эмма Маслова и Юрий Марченко. Советские композиторы создают для «Русских узоров» произведения, основанные на музыкальном материале народного фольклора.

## Поэтическая рубрика

Сергей Фарманян до службы в армии жил в нашем городе, увлекался поэзией. Молодой воин находит время для любимого занятия и в нелегких армейских условиях. Предлагаем читателям его стихи.

Я службу и спокоем  
За Отчизну мою.  
Я солдат, просто  
воин.  
Защити, что люблю,  
Пусть ко мне  
Донесет снова  
теплый ветер  
весть.  
Что живешь ты на  
свете —  
Чудеса все же есть.  
Самолеты взлетают  
И режут, уходя,  
Я тебя вспоминаю.  
Не сердись на меня.  
Что напомнил о  
прошлом.  
Снова все о своем,  
Знаешь — это не  
просто.

И не желаю  
отговорок.  
Прощений, жалости  
и плача.  
И пусть суровым  
приговором  
Меня накажет  
неудача.  
Пусть на дорогах  
ветер резкий  
Меня поставит на  
колени —  
На это я отвечу  
песней.  
Пусть неуклюжей,  
но своєю...  
И снова встану  
непреклонно —  
Не привыкать  
встречать разлуки.  
Ведь на любой  
стежке-дорожке  
Верны рабочие мне  
руки.

Расскажи мне о  
деревьях.  
Расскажи о чем  
захочешь.  
Как рассказывают  
мамы  
Сказки детям  
звездной ночью.  
Расскажи об  
одиноких,  
О тоскующих и  
ждущих.  
О глазах твоих  
далеких  
И надежду  
подающих.  
Нали ты уже не  
можешь  
Рассказать мне все  
об этом?  
Ну, тогда, конечно,  
проще  
Все оставить без  
ответа...

Будто не было  
любви.  
Будто не было  
печали.  
Запрещали и  
прощали.  
А простить все ж  
не смогли.  
...Зал останется  
пустой.  
Отдадите звук,  
отстанет.  
А в ладонях —  
только память...  
Закричит душа:  
И заплачут тут  
Загрохочут грустно  
тушь.  
И от них нам  
станет лучше:  
Подождем, что  
впереди.

## Сообщают, что...

### Организатора выставки

члена Союза художников СССР А. Неумывакина.

Она расположена в фойе кинотеатра «Комсомолец» на втором этаже. А. Неумывакин представил на ней портреты передовиков: рабочего — изобретателя Адаменко, ветерана войны рабочего «Атоммаша» А. Смирдина, делегата XVIII съезда ВЛКСМ С. Кошченко. Здесь представлены портреты пейзажи, композиции на тему: «Атоммаш».

Каждое воскресенье художник встречается с посетителями выставки.

### Посмотрели кинопанораму

около пяти тысяч зрителей.

С февральским репертуаром их познаномила заместитель директора кинотеатра С. С. Мошников. Вологодонцы увидели фрагменты из фильмов «Мужики», «Право на выстрел», «Все наоборот», «Будьте моим мужем».

### „Веселые старты“

организованные Домом пионеров и школьников, прошли в спортзале школы № 13. Ребята соревновались в конкурсе пешеходов и эстафете «Донские казаки». Весело прошел и конкурс болельщиков.

Победителями стали команды школы № 13 (1 место), школы № 17 (2 место), школы № 15 и школы интерната № 2 (3 место).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Понедельник 8 февраля. 1-я общесоюзная программа.

9.45 — «Служебный роман», 1-я и 2-я серии. 12.15 — Новости. 15.30 — Новости. 15.50 — К дню юного героя — антифашиста. 16.40 — «Мамина школа». 17.10 — В. Шекспир. 17.55 — И. Гайдн. Концерт для фортепиано с оркестром. 18.15 — «Адреса молодых». 19.15 — «Стадия для всех». 19.45 — «Сегодня в мире». 20.00 — Решение XXVI съезда КПСС — в жизнь! 20.30 — День Дона. 20.55 —

«Человек меняет кожу». 1-я серия «Лето» («Таджикфильм». 1979 г.). 22.00 — «Время». 22.35 — Концерт. 22.55 — «Сегодня в мире».

2-я общесоюзная программа.

9.20 — «Комплекс». 9.35 и 12.05 — «Жизнь науки». 10.05 — «Русская речь». 10.35 и 11.35 — Физика. 7 класс. 11.05 и 13.20 — «АБВГДейка». 12.40 и 13.50 — Ботаника. 6 класс. 13.00 — «На земле и в небе». 14.10 — К 60-летию образования СССР. «Мы — советский народ». 15.00 — А. Гаи-

## Клуб любителей поэзии

Во Дворце культуры «Октябрь» состоялось открытие клуба любителей поэзии.

Темой встречи было творчество Владимира Высоцкого.

Вела вечер Марина Егорова старший техник-конструктор «Атоммаша» студентка четвертого курса заочного отделения филиала НИИ.

В. ГРАНКИНА.

## Спортлото Тиражи и выигрыши

Сверьте номера пятого тиража «Спортлото», состоявшегося 30 января «6 из 49»: 8. 11. 17. 33. 34. 49. «5 из 36»: 7. 9. 10. 31. 32.

В Ростовском управлении «Спортлото» подведены итоги четвертого тиража, состоявшегося 23 января.

Зарегистрирован 1771 выигрышный билет.

Суммы выигрышей тиража «6 из 49»: шесть номеров не угадано, за пять номеров — 7,702 руб., за четыре номера — 81 руб., за три номера — 5 руб.

Суммы выигрышей тиража «5 из 36»: за пять номеров — 3,043 руб., за четыре номера — 74 руб., за три номера — 5 рублей.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

◆ НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 ◆ ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу.

ПК 2908 (Гидрография № 16 Ростовского управления издательств полиграфии и книжной торговли).

Объем — 1 усл. п. л. Заказ 402. Тираж 20000

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; 2-49-27; писем — 2-34-24; бухгалтерии — 2-49-61.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич